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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken tij-
dens haar vergadering van 20 juni 2018.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Johan Van Overtveldt, minister van 
Financiën, belast met de Bestrijding van de fi scale 
fraude, licht het voorliggend wetsontwerp toe.

Dit ontwerp heeft tot doel de toepassing mogelijk te 
maken van de nieuwe Verordening (EU) 2017/1129 van 
het Europees Parlement en de Raad van 14 juni 2017 be-
treffende het prospectus dat moet worden gepubliceerd 
wanneer effecten aan het publiek worden aangeboden 
of tot de handel op een gereglementeerde markt worden 
toegelaten en tot intrekking van Richtlijn 2003/71/EG.

Het regime dat van toepassing is bij aanbieding van 
beleggingsinstrumenten aan het publiek wordt gewijzigd. 
Zoals heden berust het regime op de verplichting om een 
informatiedocument voor de beleggers (het prospectus, 
goedgekeurd door de FSMA) op te stellen. De drempel 
waarboven deze verplichting van toepassing is wordt 
echter verhoogd tot 5 000 000 of 8 000 000 euro. Voor 
de aanbiedingen met een tegenwaarde onder deze 
drempel moet enkel een beknopt document opgesteld 
worden. Deze maatregel heeft als doel de toegang tot 
de fi nanciering voor de kleine ondernemingen te ver-
gemakkelijken. Voor de fi nancieringsbehoeften van de 
zeer kleine ondernemingen wordt het zelfs mogelijk om 
tot 500 000 euro op te halen, zonder dat een document 
over de aanbieding moet worden opgesteld.

De wettelijke verplichtingen die van toepassing zijn 
op ondernemingen die zich willen fi nancieren door een 
beroep te doen op het brede publiek worden voortaan 
sterk versoepeld. Deze nieuwe benadering zal minder 
kostelijk zijn voor de ondernemingen, terwijl de correcte 
informatie van de beleggers verzekerd blijft.

In tegenstelling tot de vorige regeling neemt de 
Europese prospectuswetgeving voortaan de vorm aan 
van een verordening, waarvan de meeste bepalingen 
rechtstreeks van toepassing zijn. Slechts voor enkele 
bepalingen van die prospectusverordening zijn dus 
specifi eke omzettingsmaatregelen door de lidstaten 
vereist (bijvoorbeeld de drempel waarboven de pros-
pectusplicht van toepassing is). Bijgevolg strekt dit wets-
ontwerp ertoe de wet van 16 juni 2006 op de openbare 
aanbieding van beleggingsinstrumenten en de toelating 
van beleggingsinstrumenten tot de verhandeling op een 
gereglementeerde markt op te heffen en te vervangen. 
Het neemt uitsluitend de elementen van die wet over die 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 20 juin 2018.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M.  Johan Van Overtveldt, ministre des Finances, 
chargé de la Lutte contre la fraude fi scale, présente le 
projet de loi à l’examen.

Le projet de loi à l’examen vise à permettre l’applica-
tion du nouveau règlement (UE) 2017/1129 du Parlement 
européen et du Conseil du 14 juin 2017 concernant le 
prospectus à publier en cas d’offre au public de valeurs 
mobilières ou en vue de l’admission de valeurs mobi-
lières à la négociation sur un marché réglementé, et 
abrogeant la directive 2003/71/CE.

Le projet de loi à l’examen modifi e la réglementation 
applicable au cas où des instruments de placement sont 
offerts au public. Comme c’est le cas actuellement, le 
régime repose sur l’obligation de rédiger un document 
d’information à l’intention des investisseurs (le prospec-
tus, approuvé par la FSMA). Le seuil à partir duquel cette 
obligation s’applique est toutefois porté à 5 000 000 ou 
à 8 000 000 d’euros. Pour les offres dont le montant 
est inférieur à ce seuil, seule une note informative suc-
cincte doit être rédigée. Cette mesure vise à faciliter 
l’accès des petites entreprises au fi nancement. Pour 
les besoins en fi nancement des très petites entreprises, 
il sera même possible de lever jusqu’à 500 000 euros 
sans devoir rédiger de document sur l’offre.

Les obligations légales d’application pour les entre-
prises qui souhaitent se fi nancer en faisant appel au 
grand public sont désormais sensiblement assouplies. 
Cette nouvelle approche sera moins onéreuse pour les 
entreprises, tout en assurant l’information correcte des 
investisseurs.

Contrairement à la réglementation précédente, la 
législation européenne sur le prospectus prend doré-
navant la forme d’un règlement, dont la plupart des 
dispositions sont directement applicables. Seules cer-
taines dispositions du règlement nécessitent donc des 
mesures de transposition spécifi ques de la part des 
États membres (par exemple concernant le seuil à partir 
duquel l’obligation de rédiger un prospectus s’applique). 
Le projet de loi à l ’examen vise par conséquent à 
abroger et remplacer la loi du 16 juin 2006 relative aux 
offres publiques d’instruments de placement et aux 
admissions d’instruments de placement à la négociation 
sur des marchés réglementés. Il reprend uniquement 
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niet in de prospectusverordening aan bod komen, of in 
verband waarmee de nationale wetgevers specifi eke 
omzettingsmaatregelen dienen te nemen.

Bovendien worden een aantal wijzigingen aange-
bracht in verband met diverse aspecten van de fi nanci-
ele regelgeving (onder andere in de wet van 1 april 2007 
op de openbare overnamebiedingen).

Het ontwerp zorgt ook voor de implementatie van de 
verordening (EU) 2017/1131 van het Europees Parlement 
en de Raad van 14 juni 2017 inzake geldmarktfondsen in 
het Belgisch recht, en wijzigt ook het Belgisch fi nancieel 
recht op diverse punten.

II. — BESPREKING

De heer Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) heeft een 
vraag met betrekking tot de drempel vanaf wanneer 
de verplichting van de publicatie van een prospectus 
wordt opgelegd. Deze drempel wordt verhoogd tot 
5 000 000 euro of 8 000 000 euro. Kan de minister de 
hoogte van de voorgaande drempels meedelen?

De spreker begrijpt de intentie om de toegang tot 
kapitaal voor de kleine ondernemingen te bevorderen 
maar het doel van deze wetgeving bestaat er even-
eens in om de kleine belegger te beschermen. De 
geciteerde drempelwaarden zijn bijzonder hoog. De 
spreker stelt zich dan ook vragen bij deze toch wel heel 
hoge bedragen en zeker in verhouding tot het risico 
die de belegger kan lopen met betrekking tot dit type 
investeringen. Waarom heeft de regering deze beleids-
keuze gemaakt en beschikt de regering over cijfers 
aangaande deze investeringsaanbiedingen? Verwacht 
deze regering veel aanbiedingen tussen 5 000 000 euro 
en 8 000 000 euro?

De minister erkent dat de opmerkingen over de be-
scherming van de kleine spaarder van de heer Gilkinet 
legitiem zijn. De minister is ervan overtuigd dat het voor-
liggend wetsontwerp hier dan ook in voorziet. Daarnaast 
wil hij nog twee extra elementen aanhalen met name 
dat een verplichting tot prospectus of informatienota niet 
nodig is indien het globale bedrag dat men wil ophalen 
niet hoger is dan 500 000 euro en dat het bedrag per 
belegger niet hoger is dan 5 000 euro. Dit zijn twee 
bepalingen die de kleine spaarder extra bescherming 
moeten bieden.

les éléments de la loi du 16 juin 2006 qui ne sont pas 
couverts par le règlement prospectus, ou qui nécessitent 
des mesures de transposition spécifi ques de la part des 
législateurs nationaux

Par ailleurs, des modifi cations sont apportées à dif-
férents points de la législation fi nancière (notamment 
dans la loi du 1er avril 2007 relative aux offres publiques 
d’acquisition).

Le projet vise également à mettre en œuvre le 
règlement 2017/1131 (UE) du Parlement européen et 
du Conseil du 14  juin 2017 sur les fonds monétaires 
en droit belge, ainsi qu’à apporter des modifi cations 
diverses au droit fi nancier belge.

II. — DISCUSSION

M. Georges Gilkinet (Ecolo-Groen) s’interroge sur le 
seuil à partir duquel l’obligation de publier un prospectus 
est imposée. Ce seuil est porté à 5 000 000 euros ou 
8 000 000 euros. Le ministre peut-il indiquer les mon-
tants des seuils précédents?

L’intervenant comprend l ’intention de promouvoir 
l ’accès au capital pour les petites entreprises, mais 
l’objectif de cette législation est également de protéger 
les petits investisseurs. Les seuils cités sont particuliè-
rement élevés. L’intervenant s’interroge dès lors sur 
ces montants très élevés, certainement par rapport au 
risque encouru par l’investisseur avec ce type d’inves-
tissement. Pourquoi le gouvernement a-t-il fait ce choix 
politique et dispose-t-il de chiffres à propos de ces 
offres d’investissement? Le gouvernement s’attend-
il à de nombreuses offres entre 5  000  000  euros  et 
8 000 000 euros?

Le ministre reconnaît que les observations de 
M.  Gilkinet sur la protection des petits épargnants 
sont légitimes. Le ministre est convaincu que le projet 
de loi à l’examen assure cette protection. En outre, 
il souhaite signaler deux éléments supplémentaires: 
l’obligation de prospectus ou de note d’information ne 
s’applique pas si le montant total à collecter ne dépasse 
pas 500 000 euros et si le montant par investisseur ne 
dépasse pas 5 000 euros. Il s’agit de deux dispositions 
qui doivent offrir une protection supplémentaire aux 
petits épargnants.
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III. — STEMMINGEN

De artikelen 1  tot 6 worden achtereenvolgens met 
12 stemmen en 1 onthouding aangenomen.

Het artikel 7 wordt aangenomen met 11 stemmen en 
2 onthoudingen.

De artikelen 8 tot 104 worden achtereenvolgens met 
12 stemmen en 1 onthouding aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt, met inbegrip van en-
kele wetgevingstechnische correcties, met 11 stemmen 
en 2 onthoudingen aangenomen.

 De rapporteurs, De voorzitter,

 Johan KLAPS Eric VAN ROMPUY
 Roel DESEYN

Bepalingen die uitvoeringsmaatregelen vergen (art. 
78,2 van het Reglement van de Kamer): de artikelen 3, 
4, 6, 7, 10 en 16.

III. — VOTES

Les articles 1er à 6 sont successivement adoptés par 
12 voix et une abstention.

L’article 7 est adopté par 11 voix et 2 abstentions.

Les articles 8 à 104 sont successivement adoptés 
par 12 voix et une abstention.

L’ensemble du projet de loi, y compris quelques 
corrections d’ordre légistique, est adopté par 11 voix 
et 2 abstentions.

 Les rapporteurs, Le président,

 Johan KLAPS Eric VAN ROMPUY
 Roel DESEYN

Dispositions nécessitant une mesure d’exécution 
(art. 78.2 du Règlement de la Chambre): les articles 3, 
4, 6, 7, 10 et 16.
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